Количество теплоты
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Количество теплоты обозначается символом Q, измеряется, как любая энергия, в Джоулях.
В результате различных процессов теплообмена энергия, которая передается, определяется по-своему.
Нагревание и охлаждение. Эти процессы характеризуются изменением температуры системы. Количество теплоты определяется по формуле
[image: http://fizmat.by/pic/PHYS/page88/im1.png] m — масса тела, кг
Количество теплоты зависит от массы тела, разности температур тела и из какого вещества оно состоит.
При остывании тело передаёт окружающим предметам количество теплоты, его внутренняя энергия уменьшается. При нагревании наоборот тело поглощает тепло и внутренняя энергия увеличивается. 
Плавление и кристаллизация
Плавление – это процесс перехода тела из  твёрдого агрегатного состояния вещества в жидкое агрегатное состояние, при определённой температуре плавления. Обратный переход называется кристаллизацией. 
При плавлении твердое тело получает количество теплоты, которое расходуется на разрушение кристалла. В связи с этим температура тела перестаёт повышаться, а его внутренняя энергия увеличивается
[image: http://fizmat.by/pic/PHYS/page88/im3.png]Количество теплоты определяется по формуле
 λ – удельная теплота плавления, Дж/кг 
m – масса вещества, кг

При кристаллизации вещества (это процесс, обратный плавлению) выделяется такое же количество теплоты, какое было затрачено на образование расплава. Поэтому в формуле ставится знак «-»
Кипение и конденсация
Кипение – это процесс перехода тела из  жидкого агрегатного состояния вещества в газообразное агрегатное состояние, при определённой температуре кипения. Обратный переход называется конденсацией.
                               L – удельная теплота парообразования, Дж/кг 
                               m – масса вещества, кг
При кипении жидкость получает количество теплоты, которое расходуется на разрыв связей между частицами вещества, остальная часть - на работу, совершаемую при расширении пара. В результате энергия взаимодействия между частицами пара становится больше, чем между частицами жидкости, поэтому внутренняя энергия вещества увеличивается.
При конденсации вещества (это процесс, обратный кипению) выделяется такое же количество теплоты, какое было затрачено на образование пара. Поэтому в формуле ставится знак «-»
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